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Změna jízdních řádů od 1. února. Linka 356 nově 
pojede přímo k OC Šestka

tředa 1. února bude datem, kdy se změ-
ní jízdní řády linek 312 a 356. Proč obou 

dvou? Obě jezdí na Bořislavku, a změna jedné 
tak v některých případech vyvolává i změnu 
jízdního řádu linky druhé. Na podzim jsme se 
vás ptali, jak jste spokojení s novou linkou 356 
a zda vám vyhovuje její jízdní řád. Dostali jsme 
od vás několik desítek reakcí a máme radost, že 
vám nová linka vyhovuje. Začátkem prosince 
jsme tříměsíční provoz linky 356 vyhodnotili, a 
nyní i na základě vašich připomínek jízdní řády 
po zkušební době upravujeme. Změn je více, 
představím vám je postupně od těch největších 
až po ty kosmetické. 

Linka 356 až k OC Šestka
Největší novinkou je prodloužení linky 356 
přes staré letiště až do zastávky Obchodní 
centrum Ruzyně. Tuchoměřice tak budou 
mít vůbec poprvé přímý autobus až ke vcho-
du do Šestky. Linka už nebude zajíždět přímo 
k terminálům letiště, ale zastaví na zastávce U 
Hangáru, která je v docházkové vzdálenosti k 
terminálům. A odtud bude pokračovat ke sta-
rému letišti a k obchodnímu centru. To bude 
mít velký přínos v rychlejším a pohodlnějším 
přestupu na autobusy 100 a 324 na Zličín, 
nebo 119 do Šárky a na Veleslavín. Nově na ně 
přestoupíte přímo na zastávkách U Hangáru, 
Terminál 3 nebo K Letišti. U OC Šestka pak 
navazuje na linku 356 autobus 191, který jede 

na Petřiny, Strahov a Anděl. Velké poděkování 
se sluší na tomto místě věnovat jak Letišti Pra-
ha, tak organizaci ROPID, ti nám s prodlouže-
ním linky k Šestce velmi pomohli. 

Večerní spojení z letiště a z obchodního 
centra
Jedna z připomínek, kterou jsme od vás do-
stali, upozornila, že linka 356 už nejede z le-
tiště do Tuchoměřic po 18. a 19. hodině, ale 
právě do 18 a 19 hodin zde pracuje řada profesí, 
které se pak už nedostanou autobusem zpět. Nově 
tak pojede linka 356 z OC Šestka, a tedy i z letiště, 
do Tuchoměřic až do půl osmé večer. A pozor, 
v podvečer mezi půl šestou a půl osmou pojede 
dokonce každých 30 minut. 

Novinkou bude i více večerních spojů v pracovní den. Víkendy se nemění.

pokračování na str. 2

V neděli 8. ledna chodili po Tuchoměřicích tříkráloví koledníci. Zpívali, malovali na futra a také vybírali peníze na dobrou věc. Podrobnosti se dočtete na straně 6. 
  Kateřina Kubalová



Můžete to využít jak pro 
návrat z práce na letišti či Zličíně, tak pro ná-
kupy v Šestce cestou z práce. Jelikož jedou tyto 
autobusy přes Pastvišťata a Štěrbův mlýn, tak v 
těchto oblastech bude nově lepší spojení i v ten-
to večerní čas. 

Po 16:30 se budou 356 a 312 z Bořislavky nově 
střídat
Na tuto změnu si možná budeme chvíli muset 
zvykat. Od cca půl páté odpoledne pojede z Bo-
řislavky nově linka 356 do Tuchoměřic každých 
30 minut (dnes jezdí jednou za hodinu). Ale v 
té souvislosti pojede linka 312 také v intervalu 
30 minut (dnes jezdí po dvaceti minutách). Obě 
linky se budou na odjezdu z Bořislavky střídat. 
Jednou 356, jednou 312. Výsledkem bude, že 

čekací doba na autobus bude díky kombinaci 
obou linek vždy kratší, než je dnešních 20 mi-
nut. 
 Odjezdy v pracovní den v podvečer z Bořislav-
ky budou vypadat tedy takto (pro jednodu-
chost je linka 312 uvedena zeleně, linka 356 
červeně): 16:35, 16:48, 17:05, 17:24, 17:35, 
17:48, 18:05, 18:24, 18:35, 18:53, 19:05. 
Před 16:30 ani po 19:05 se nic proti dnešku ne-
mění. Tato změna souvisí s tím, že potřebujeme 
dostat autobusy linky 356 na večerní odjezd z 
letiště (viz bod 2.) Proto jedou častěji i ve směru 
z Bořislavky. 
 K tomu všemu ještě připočítejte linku 322, 
která jede jednou za hodinu z Veleslavína do 
Kněžívky (zast. v ulici Ke Kopanině) i spojení s 
přestupem na linku 356 u starého letiště a vy-

chází z toho neuvěřitelné množství variant, jak 
se dostanete pohodlně do Tuchoměřic autobu-
sem v možnou i nemožnou dobu. 

Nový večerní spoj 312 ve 20:45 z Bořislavky
Nově se v jízdním řádu objeví spoj, který zkrá-
tí večerní čekaní na autobus jen na 30 minut. 
Nový autobus 312 pojede ve 20:45 z Bořislavky 
do Tuchoměřic. Večer tak pojedou spoje 312 z 
Bořislavky ve 20:15, 20:45, 21:15, 22:15, 23:15 
a 0:25 od posledního metra. 

Drobné posuny v jízdním řádu kolem 13. hodiny
Poslední změna se týká autobusů 312, které dnes 
jedou z Bořislavky ve 13:05 a 13:35. Ty pojedou 
o pět minut dříve (nově ve 13:00 a 13:30) a linka 
356 pojede nově do Tuchoměřic ve 13:45 (i to je 
o pět minut dříve než dnes).
 Víkendové jízdní řády se nemění. Řada z vás 
navrhovala zavedení linky 356 i o víkendu, ale to 
by v praxi znamenalo nasazení dalšího autobusu 
a dalšího řidiče na linku 356 po celý den (součas-
ný autobus, který na lince o víkendu jezdí, ne-
stihne zajet až do Tuchoměřic). To je zatím nad 
finanční možnosti našeho obecního rozpočtu, z 
nějž by se provoz víkendových spojů plně hradil. 
 Od 1. února budou mít Tuchoměřice histo-
ricky nejlepší dopravní obslužnost, jaká zde kdy 
byla. To je možné také díky partnerům, kteří 
spolu s obcí autobusy financují. V první řadě 
je to Středočeský kraj, bez jehož příspěvků by-
chom tolik autobusů z obecní pokladny sami 
nezaplatili, a na autobusový provoz významně 
přispívají například i outlet POP, FM Logistic či 
Mutt v komerční zóně za železniční tratí.
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Fondy Středočeského kraje jsou tu i pro Vás
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ilí Středočeši,
ráda bych Vás touto cestou pozdravila a po-

přála Vám v novém roce 2023 především zdraví, 
klid a vnitřní pohodu. Chci věřit, že nás snad čeká 
méně náročný rok, než byly ty dva uplynulé pro-
vázené různými krizemi. Snadný ale nebude, to 
víme všichni…
 Chtěla bych Vás ujistit, že Středočeský kraj 
schválil velmi zodpovědný rozpočet, který počítá 
s krizovými rezervami. Zároveň je ale stále výrazně 
proinvestiční. Jen na investiční výdaje z vlastních 
zdrojů dáváme 600 milionů korun, což je o 100 
milionů více než v roce 2022. Vyšší jsou napří-
klad plánované výdaje na opravy škod po zimě na 
silnicích II. a III. třídy, na něž jsme vyčlenili 255 
milionů. 
 A rozpočet také opět přináší dotační programy, 

které jsou tu hlavně pro Vaše obce, aby jim usnad-
nily rozvoj, a místo, kde žijete, mohlo mít třeba 
odpovídající infrastrukturu, vodovod, kanalizaci, 
školu… Ale část fondů můžete využít i Vy sami. A 
na ty bych Vás chtěla upozornit především. 
 Fondy, z nichž můžete čerpat na své aktivi-
ty přímo Vy občané nebo třeba Vaše spolky či 
sportovní kluby, jsou například Fond sportu a 
volného času, kde je 40 milionů korun, z nichž 
je možné čerpat na investice na sportovištích, 
na pořádaní turnajů, na podporu sportu. Ten je 
otevřen teď v lednu. Stejně tak v lednu je otevřen 
například Fond kultury a obnovy památek, který 
pomáhá s obnovou kulturních památek. Mnoho 
z nich je v soukromém vlastnictví nebo se o ně 
starají neziskové organizace nebo dobrovolníci. 
Letos jsme také poprvé otevřeli fond Obchůdek 

2021+, který má pomoci udržet malé prodejny v 
obcích do 1000 obyvatel. Pokud takovou provo-
zujete, můžete požádat o příspěvek.
 A v neposlední řadě je tu Fond Hejtmanky. Má 
sice nejméně financí, co kdy měl, ale velmi rádi z 
něj podpoříme větší akce, které mají regionální 
význam.
 Určitě zkuste využít našich fondů. Potřebné 
informace najdete na stránkách kraje – www.
kr-stredocesky.cz, záložka Granty a dotace. A 
mimochodem slibuji, že ten web kraje brzy bude 
uživatelsky přívětivější, zanedlouho spustíme 
nový.
 Tak krásný rok 2023 všem. 

 Petra Pecková, hejtmanka Středočeského kraje

 Ondřej Kubala

pokračování ze str. 1

trvalá změna

Děkujeme za pochopení  a přejeme Vám příjemné cestování 
s Pražskou integrovanou dopravou. 

234 704 560
www.pid.cz© ROPID, leden 2023
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Ze zastávky „Tuchoměřice, Outlet” je nově 
vedena přes zastávky „U Hangáru”, 
„Na Padesátníku”, „Terminál 3", „K Letišti” do 
zastávky „Obchodní centrum Ruzyně”. Ruší se 
zajíždění k Terminálu 1.

od 1. února 2023 dochází ke změně trasy linky 
356 v oblasti letiště Václava Havla Praha.

Vážení cestující,

V zastávce je možno přestoupit na linky:
     Nebušice; Bořislavka312
     Dobrovíz; Houstouň; Jeneč; Unhošť319
     Divoká Šárka; Nádraží Veleslavín322
     Buštěhrad; Kladno; Slaný322

:
:
:
:

K Letišti

Terminál 3

Na Padesátníku

U Hangáru
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ŠKOLY z 01/23T

Poplach v kostele na jedničku s hvězdičkou

Okénko z naší 
školky

ejhezčí svátky v roce skončily a my se 
zase do školky těšili. Vánoční stromek 

ve třídách jsme složili a šli jsme průvod „Tři 
králové“ s vlastnoručně vyrobenými korun-
kami na hlavě. Než skončí školní rok, čekají 
nás ještě divadelní, hudební představení, 
jarmark, karneval a výlety, autorské čtení, 
druhý plavecký výcvik ve Slaném, oslava 
MDD a další akce, na závěr se rozloučíme 
s našimi kamarády ze třídy „Rybičky“, kteří 
půjdou v září do školy. 

a Tři krále vystupovaly děti ze základní 
školy na odloženém vánočním vystoupe-

ní. Nejprve se představili žáci první a druhé 
třídy. Prvňáčci a druháčci si pro rodiče nacvičili 
tanečky, jimiž „vpluli“ do kostela, a potom za-
zpívali několik písniček na téma pohádek, kte-
ré žáky provází celým školním rokem. Potom 
prvňáčci odpřednášeli tři rýmované pohádky 
a přidali k tomu i jednoduchou dramatizaci s 
kostýmy. Představení ukončili druháčci příbě-
hem o čtyřech adventních svíčkách a přáním, 
aby nikomu ani v těch nejtěžších chvílích ne-
zhasl plamínek naděje. 
Děti byly šikovné a vystoupení se jim moc po-
vedlo.

V druhé části večera se představily starší děti 
se světovou premiérou divadelní hry Poplach 
v kostele, kterou pro ně napsala Zuzana Škvo-
rová. Hru proložili žáci třetí a čtvrté třídy zpě-
vem koled. Takový sbor by si přálo mít každé 
divadlo! I když měli trému, odzpívali zpěváci 
suverénně všechny písně. A jaké bylo hrát 
opravdovou divadelní hru? To pro vás sepsali 
samotní herci.

Chtěla bych vám vyprávět o divadelním před-
stavení, které se konalo 6.1. v Husově sboru. Ně-
kteří jste tam jistě byli a asi si říkáte, proč vám to 
vyprávím já a ne nějaký dospělý. To protože bych 
já, ale určitě i celá třída chtěla, abyste to viděli z 
pohledu herce. Mnozí z vás si myslí, že je to jed-
noduché, ale já vám říkám, že pravdou je úplný 
opak. K tomu, abyste to zahráli, nepotřebujete 
jen umět text, jde o to, že se musíte do role vcítit. 

A to pro mě nebylo jednoduché. Ale v tomhle mi 
moc pomohla Zuzka Škvorová, která napsala 
text báječně vtipně, takže jsem z něho nakonec 
měla dobrý pocit.
(Kačka – Herodes)

Poprvé, když jsem viděl text, tak jsem byl trochu 
ve stresu, ale vybral jsem si hodně lehkou roli, 
byla to role kulisáka. Nejvíc mě bavilo, jak pa-
sáček dostal pohlavek.
(Vašek – kulisy)

Nejprve jsem chtěla malou roli. Nakonec jsem 
dostala roli zloděje Martina.
Když jsem se dozvěděla, že se to přesunuje na 

leden, bylo mi smutno. 6. ledna jsem byla ner-
vózní a klepaly se mi nohy. Ale nakonec mě to 
bavilo mě a užila jsem si to.
(Bety R. - zloděj)

Když jsem text viděla poprvé, tak jsem si řekla: 
Tak to lidi pobaví – a mě taky. Když jsme přišli 
do kostela, tak jsme se s holkama strašně bály, 
jak to dopadne, ale dopadlo to dobře.
(Helča – anděl) 

  |  MŠ Tuchoměřice

  Barbora Boulová
 Kateřina Lapáčková, Markéta Debroise a žáci 5. třídy



 letošním roce bude naše škola slavit 
180 let svého vzniku. Úctyhodné číslo, 

nemyslíte? Rozhodně se za tu dobu mnohé 
změnilo, a to nejen v přilehlém okolí školy, 
ale také v osnovách učiva nebo ve skladbě 
žáků napříč třídami. Pryč jsou doby, kdy 
naše škola pracovala na principu malotříd-
ního vzdělávání, kdy se ve třídách topilo dří-
vím a uhlím, toalety stály na školní zahradě 
a voda se například nakupovala od místního 
kupce pana Josefa Trojana, což nakonec teh-
dejšího ředitele pana učitele Svobodu vedlo 
k žádosti o vlastní pumpu, ke které dokonce 
na vlastní náklady zakoupil elektrický mo-
tor. Škola a její historie čítá mnoho příběhů 

a tajů a my bychom tak rádi požádali, zda se 
v řadách místních bývalých žáků nenajde ně-
kdo, kdo má doma cokoli, co má něco spo-
lečného právě s naší základní školou. Ručně 
psaná vysvědčení, fotografie nebo třeba ně-
jakou jinou milou vzpomínku. Vše bychom 
v pořádku vrátili. V květnu plánujeme men-
ší oslavu právě k příležitosti tohoto výročí a 
uvítali bychom maličkosti, které se vážou k 
tak dlouhé historii naší školy. Proto si Vás 
dovolujeme oslovit s prosbou, zda byste 
neprohledali své půdy, staré krabice plné ta-
jemství, protože byste třeba na něco, co by se 
nám hodilo, mohli narazit. 

áme za sebou první pololetí znovu otevřeného kroužku dramatické 
výchovy (D.atel) a přesto, že v souboru jsou nyní čtyři žáci a lektor, 

zvládli jsme společně projít základy dramatické výchovy naprosto s pře-
hledem. Děti se naučily připravit „živý obraz“, který se jako kouzlem na 
cinknutí umí rozpohybovat. Zvládly základy improvizace i pantomimy, 
osvojily si také schopnost využívat prostor, své tělo i hlas k vyjádření 
emocí a myšlenek. V neposlední řadě si zkusily techniku kolektivní role, 
horké židle, aleje svědomí, živého sousoší a domýšlení příběhu a proká-
zaly tak schopnost tvořivě reagovat na výzvy dramatické výchovy a roz-
víjet představivost a fantazii. Do druhého pololetí s nadšením přijímáme 
nové členy  (7-12 let) do souboru. 

Lektorka divadelního ateliéru, Mgr. Magdalena Nejedlá

D.ATEL každý pátek 13:30-15:00 v Kotelně

Přihlášky na www.tuseni.cz
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ŽIVOT V OBCIz 01/23T
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Škola v nejlepších letech

 Zuzana Škvorová

  |  Jana Vöröšová

D.ATEL ťuká na dveře druhého pololetí, pojďte si s námi zalétat v říši fantazie!

Tuchoměřická škola v roce 1943, při oslavách 100. 
výročí založení. Fotografie je z publikace Petra Jirás-
ka Tuchoměřice, Kněžívka, Pazderna

Právě v těchto dnech začíná v Tuchoměřicích fungovat Z-BOX. Najdete ho v 
blízkosti mateřské školy, vedle sběrného dvora. Prostřednictví Z-BOXu můžete 
pohodlně vyzvedávat, ale nově také odesílat balíčky bez front a čekání. Stačí 
Vám k tomu aplikace ve vašem chytrém telefonu.



Falešný bankéř 
Možná to zní neuvěřitelně, ale možná právě v 
tuto chvíli vám nebo vašim sousedům přišla pod-
vodná zpráva. Podvodníci, kterým policie říká 
falešní bankéři, každý den oberou v ČR několik 
lidí a rozhodně se nejedná o drobné. Zatímco dří-
ve pachatelům stačilo pouze to, že získávali čísla 
platebních karet, jména, platnost a CVV, nebo 
CVC ze zadní strany karty – což bohatě stačí k 
platbě na e-shopech, dnes jdou ještě dál.
 Scénář vypadá většinou následovně: nevědo-
mě někde vyplníte své jméno a telefonní číslo, 
následně vám zavolá telefonní číslo, které je stejné 
jako telefonní číslo infolinky banky. Vy přijmete 
hovor a zpravidla se přestavíte, volající se předsta-
ví jako pracovník banky, který vám sdělí, že prá-
vě došlo ke schválení vašeho úvěru, o který jste 
žádala. Možná budete překvapení, volající bude 
znít ale důvěryhodně a smyčka za pomalu začne 
utahovat.  S využitím vhodně položených otázek 
volající vzbudí zdání, že má veškeré informace o 
vás, případně vaší platební kartě. Následně vás 
přepojí na dalšího pracovníka banky, který vám 
sdělí, že jste se pravděpodobně stali cílem útoku a 
že mají podezření na někoho z jejich vlastní ban-
ky a proto je důležité, abyste nikomu neříkali, že 
s vámi komunikují a třeba vás i požádají, abyste 
byli nápomocní při odhalení útočníka. Dále vám 
může údajný pracovník banky sdělit, že je třeba 
převést veškerý zůstatek na interní účet banky 
a ochotně vám vysvětlí, jak máte platbu zadat a 
peníze převádět. Účet, na který takto peníze pře-
vedete, patří zpravidla takzvanému Bílému koni 
a peníze z něj obratem putují na jiný, který bývá 
zpravidla v zahraniční. 

Podvodník v masce zachránce
Ale to ještě není všechno  - pachatelům toto zpra-
vidla nestačí, a tak vám sdělí, že protože jste o 
půjčku nežádala, ale údajný pachatel o ni žádal, 
je jedinou možností jak zachránit peníze, půjčku 
si vzít a takto získané peníze opět zaslat na něja-
ký účet. Další častou fintou je to, že vás vyzvou, 
abyste peníze vybrali v nejbližším bankomatu a 
následně je podle jejich instrukcí vložili do bit-
coinmatu. Většina běžných občanů ví o tom, že 
nějaké bitcoiny existují, ale zpravidla neví, jak 
peníze do bitcoinů vložit.  Falešný bankéř vám 
bude opět ochotně dávat přesné instrukce, zašle 
vám QR kódy prostřednictvím komunikačních 
platforem jako jsou Whats up, na základě kterých 
pak máte po částkách do 25 000,- Kč vkládat pe-
níze do bitcoinmatu.  Po celou dobu vás bude 
pracovník banky mít na telefonu a neustále vám 
bude radit, pomáhat s orientací, vyhledáním 
spojení a tak dále.  Jeho cílem je to, aby se hovor 

nepřerušil, a vy jste nezkontaktovali banku nebo 
někoho, kdo by vám mohl poradit. 
 Setkal jsem se s případy, kdy poškození nevě-
řili, ale podvodník jim začal tvrdit, že pokud to 
poškozený nechce řešit, tak se banka zříká odpo-
vědnosti v souvislosti s útokem. Jedná se opravdu 
o velice propracovaný systém! Podvodníci vám 
dokonce v případě, že si s technikou moc nerozu-
míte, mohou nabídnout vzdálenou pomoc, kdy 
jim prostřednictvím odkazu umožníte pracovat 
na svém vlastním počítači. Vy tak jen důvěřivě 
kliknete a pak sledujete, jak se Vám sama hýbá 
myš na obrazovce. Pachatelé se tak dostanou na-
prosto ke všemu. 

Setkal jsem se i s případy, kdy se v průběhu ho-
voru najednou spojení přerušilo. Objevil se nový 
příchozí hovor, zobrazilo se skutečně existující 
telefonní číslo a volající se představil jako policis-
ta z hospodářské kriminálky, s tím, že od banky 
dostali informaci o napadení vašeho účtu, a že 
potřebují, abyste se dostavili na jejich služebnu 
a oni vás mohli vyslechnout. Dokonce si s vámi 
domluví schůzku na další den a konkrétní hodi-
nu. Následně se s vámi spojí opět falešný bankéř, 
s tím že se spojení přerušilo a že je potřeba rychle 
jednat, aby byly vaše peníze zachráněny. Nako-
nec vám bankéř nabídne, že se můžete druhý den 
dostavit na pobočku své banky s tím, že tam na 
vás bude čekat potvrzení o tom, že jste převedla 
veškeré peníze na vnitřní účet banky a podobně.
 Šílené? Říkáte si, že přeci není možné, aby 
byli lidé tak hloupí a naletěli? Bohužel je to tak 
a z praxe vím, že se jedná o velké částky. A navíc 
pozor - pokud takto naletíte a poskytnete ně-
komu informace o platební kartě, zpravidla tím 
porušíte podmínky banky. Navíc úvěr si z jejího 
pohledu v podstatě vezmete sami a to, kam pení-

ze pošlete, je také vaše věc, takže se vám nakonec 
může stát, že nejenže přijedete o své úspory, ale 
navíc budete ještě splácet úvěr. 
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 Policie České republiky

 Nezapomeňte!
• Dávejte si pozor, jaké údaje 
 a kam uvádíte. 
• Banka se nikdy neptá na číslo 
 vaší karty, nebo tzv. CVV kód ze 
 zadní strany karty. 
• V případě jakýchkoliv 
 pochybností hovor ukončete. 
 Spojte se s bankou a ověřte si, 
 jestli vám volali, jestli se nejedná 
 o podvod. 
• Když si nejste jistí, zavolejte 
 někomu z okruhu svých 
 blízkých a zeptejte se na jeho 
 názor. Můžete zavolat i na 
 policii. 
• V případě, že se vám něco 
 takového stane a vy si ihned po 
 převodu peněz uvědomíte, že 
 jste udělali hloupost - zavolejte 
 okamžitě do své banky, 
 zablokujte si platební karty 
 a pokuste se zrušit transakce, 
 které jste provedli na základě 
 telefonátu. Následně věc 
 oznamte na policii.

ŽIVOT V OBCI z 01/23T

 Václav Střelba, Kateřina Kubalová

Podvodníci na síti
Technologie se rozvíjejí tak rychle a bereme je tak samozřejmě, že úplně zapomínáme na to být opatrní - varuje krimina-
lista Václav Střelba, pro kterého jsou zločiny na síti denním chlebem. Největšími hrozbami jsou aktuálně falešní bankéři, 
phishingové útoky na internetových bazarech a emaily o státní podpoře. Naše chytré telefony či počítače mohou být 
skvěle ochráněné, nejslabším článkem jsme vždycky my – lidé. Ve zpravodaji vám proto budeme pravidelně přinášet 
užitečné rady, jak nenaletět podvodníkům a nepřijít o peníze. 



 prosinci zpíval v tuchoměřickém kostele 
sv. Víta dvakrát pěvecký sbor Ambažúra. 

Poprvé 17. 12. společně se sborem Harmonie 
Louny a podruhé doprovázel půlnoční mši 
24. 12. 2022. Vánoční repertoár připomněl 
dílo Františka Xavera Brixi, od jehož narození 
uplynulo 290 let. Ze skladeb tohoto význam-
ného českého skladatele raného klasicismu 
nastudovala Ambažúra pod vedením sbor-
mistra Jana Duška vánoční ordinárium Missa 
Pastoralis, které zpívala za doprovodu smyčco-
vého kvartetu a varhan.
 V roce 2023 pěvecký sbor plánuje koncerty 
jarní a vánoční. V rámci repertoáru pro jarní 
koncert má Ambažúra v úmyslu nalákat po-
sluchače na některé známé filmové písně. O 
vánočním programu ještě přemýšlí. Po letech 
s Českou mší vánoční a Misse Pastoralis to 
spíše budou vánoční písně české a některých 
vybraných zemích.  
 Ambažúra je tuchoměřický smíšený sbor, 
který zkouší v knihovně kláštera každou stře-
du od 19 hodin a je otevřený pro nové zpěvá-
ky a zpěvačky. 
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Ambažúra: prosincové koncerty 
a plány na rok 2023

Tříkrálová sbírka s rekordním výsledkem

 |  Josef Adam

ž po šesté se v Tuchoměřicích na začátku 
ledna uskutečnila Tříkrálová sbírka. Letos 

koledovaly čtyři skupinky. Věnovaly tomu od-
poledne v neděli 8. ledna. Každá skupinka (1 
dospělý a 2 - 3 děti) obešla část Tuchoměřic, 
kde navštívila jednotlivé domy se zpěvem pís-
ně My tři králové a přáním všeho dobrého do 
nového roku. Potom se všichni sešli na zámku, 
kde si děti rozdělily své úlovky v podobě slad-
kostí a dospělí si vyměnili zážitky z koledování 
a odevzdali zapečetěné kasičky. Velkou radostí 
byla pyramida Ferrero rocher, kterou si vykole-
dovala jedna ze skupinek.  Děti se o ni podělily 
a všichni se v dobré náladě rozešli domů.
Letos se vybíralo na projekty Arcidiecézní cha-
rity Praha:   

Výstavba komunitního centra sv. Anežky 
v Praze 2

Pomoc chudým rodinám a dětem - Taškent 
(Uzbekistán)

Pomoc obětem domácího násilí a chudým ro-
dinám s dětmi - Biškek (Kyrgyzstán)

Ve farnosti Tuchoměřice se vybralo celkem 
45 384 Kč, což je zatím nejvíce za dobu trvá-
ní sbírky. Z toho přímo v Tuchoměřicích lidé 
do kasiček vhodili 16 984 Kč a ve Středoklu-
kách, kde koledovalo více skupinek, 28 400 
Kč Kč. Tímto moc děkujeme všem dárcům za 
finanční dary i dobroty pro koledníky a také 
za hezké okamžiky strávené v jednotlivých do-
mácnostech. Byly to jen kratičké chvilky, které 
ale zanechávají pocit sounáležitosti a radosti z 
toho, že většina lidí dokáže být k druhým milá 
a štědrá. 

Tuchoměřický zpravodaj: 
Tuchoměřický zpravodaj: periodický tisk 
územního samosprávního celku - měsíčník obce 
Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní 
úřad obce Tuchoměřice - V Kněžívce 212, 252 67 
Tuchoměřice; číslo 1/2023, vydáno: 22.12.2022; 
náklad: 670 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kuba-
lová: tuchonoviny@gmail.com; uzávěrka dalšího 
čísla: 10.2.2023

Lednové
jubilantky

Milým oslavenkyním gratulujeme a 
do dalších let přejeme mnoho zdraví, 
štěstí a spokojenosti. 

Jana Barešová  70 let
Anna Autratová 75 let
Jaroslava Kovářová 70 let

 Markéta Debroise

CENY INZERCE v Tuchoměřickém zpravodaji
Vložený list (dvě strany inzerce) 10 285 Kč vč. DPH

celá stránka: 4 840 Kč vč. DPH

1/2 stánky: 2 420 Kč vč. DPH

1/4  stránky: 1 210 Kč vč. DPH

1/8 stránky: 605 Kč vč. DPH

Řádková inzerce: 12,10 Kč vč. DPH
(min 3 řádky, max. 10 řádků) Při dlouhodobé spolupráci možnost individuálně stanovené ceny. 

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com
Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v daném měsíci.



nešní doba má navzdory svým plusům i vel-
ké mínusy, jedním z nich je obrovské množ-

ství odpadu. Dobu ani pokrok nezastavíme, 
ale můžeme se zamyslet nad možnostmi, které 
máme. Jednou z nich je věci znovu využít. Čas-
tým odpadem jsou výplňové a obalové materiály, 
které používají především e-shopy k obalení zbo-
ží či vycpávání krabic. Tyto materiály sice pocti-
vě třídíme, nicméně je zde ještě jedna, mnohem 
ekologičtější, možnost – distribuovat bublinkové 
a ostatní výplně přímo do firem, které je obratem 
opět použijí.
 V Tuchoměřicích máme již dva roky červe-
né popelnice s polepy, kam lidé nosí výplňový 
a obalový materiál. Velmi děkujeme všem, kteří 
je využívají a snižují tím odpadovou stopu. A 
kam výplňové a obalové materiály z Tuchomě-
řic putují? Naším odběratelem je česká rodinná 
firmu Naturalis (www.superpotraviny-naturalis.
cz), která se zabývá výrobou a vývojem produktů 
zdravé stravy a certifikované přírodní kosmetiky. 
Mimochodem děti z tuchoměřické školky bu-
dou mít v brzké době možnost ochutnat jejich 
výrobky. Firma Naturalis jim totiž pošle plnou 
krabici zdravých laskomin. Děti si pochutnají a 
dospělí mohou mít dobrý pocit z toho, že pomá-
hají planetě. Věříme, že dobrý pocit, že děláme 
maximum pro zachování naší planety v dnešní 
podobě i pro naše děti, za trochu práce navíc ur-
čitě stojí.

 Pokud se Vám nápad líbí a chcete zmenšit svůj 
osobní dopad na životní prostředí, nevyhazujte, 
prosím, bublinkové a ostatní výplně. Noste je 
do červených popelnic, které najdete u školky 
a u školy. Vyhodit do nich můžete malé i velké 
bublinkové výplně, malé i velké papírové výplně, 
bublinové kapsy, výplň alá mirelon, mirelonová 
esíčka nebo chlopňové krabice.
 Za Planetu našim dětem a všechny dobrovol-
níky přejeme příjemný a spokojený nový rok. 

 únoru začne v Tuchoměřicích velmi 
důležitá stavba. Vzniknou nové chod-

níky v ulicích U Špejcharu i K Lichocevsi, 
napojení na chodníky se dočká i autobusová 
zastávka u zámku a celkovou proměnou pro-
jde křižovatka nad Zámkem, aby byla hlav-
ně pro chodce bezpečnější. Stavební firma 

nastoupí na stavbu v pondělí 6. února a vše 
dokončí do léta postupně v několika etapách. 
Je však třeba během stavby počítat s tím, že 
provoz budou většinu času řídit semafory. 
Od března se přemístí dočasně také autobu-
sová zastávka Tuchoměřice, Zámek směrem 
z Prahy na jiné místo, protože stavba dojde 

až k zastávce. Pár měsíců to teď bude doprav-
ně u zámku složitější, ale výsledek bude stát 
za to. Spolu s křižovatkou U Dvora, kde jde 
projektování přestavby křižovatky do finále, 
je právě místo u zámku pro chodce tím nej-
nebezpečnějším v obci. 
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Kam s obalovým materiálem? 
Do červené popelnice

Od 6. února začnou omezení u zámku, startuje stavba chodníků

 |  Barbora Janková

Rok 2022 v číslech
 
70 - tolik lidí se odstěhovalo, 
90- tolik lidí se naopak přistěho-
valo 

17 - tolik nových občánků se 
narodilo 

1553 - tolik obyvatel mají Tucho-
měřice ke konci prosince 2022

584 - tolik čísel popisných eviduje 
tuchoměřická matrika, z toho 7 
jich přibylo v roce 2022. 

96 - tolik let je našemu nejstarší-
mu obyvateli 

65 - tolik páru bylo v matričním 
obvodě Tuchoměřice, jehož součástí 
jsou obce Číčovice, Kněževes a Stře-
dokluky, sezdáno.

8 - tolik lidí v roce 2022 v Tucho-
měřicích zemřelo 

  ONDŘEJ KUBALA
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HLEDÁTE ŠKOLU, VE KTERÉ VAŠE DÍTĚ MŮŽE 
SKUTEČNĚ ROZVÍJET SVŮJ POTENCIÁL?
Máte doma předškoláka a chcete pro něj školu, do které bude chodit s radostí? 
Zveme Vás na workshop pro rodiče a zájemce o školu Heuréka v Libochovičkách.  
Přijďte si s námi popovídat o nových možnostech vzdělávání dětí. Objevíte moderní  
metody výuky a zjistíte, jak rozvíjet přirozenou dětskou zvídavost.

14. 2. 2023
a 14. 3. 2023

18.00 - 20.00 hodin 
ZŠ Heuréka, Libochovičky 10

Základní škola Heuréka, www.zsheureka.cz

Registrujte se na 
zsheureka.reenio.cz 

Těšíme se na setkání s Vámi!

Martina Zelová, ředitelka školy, mzelova@isheureka.cz


